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Manual Técnico 

1. Especificación técnica del sistema 
El Sistema de PDV de Sierra es una aplicación que se utiliza para los pedidos que se generan en las                    
instalaciones. 
La siguiente documentación técnica describe los requisitos técnicos para desplegar el Sistema de Punto              
de Venta Sierra. 

1.1 Especificaciones de hardware 
Los requerimientos mínimos recomendados para el despliegue del Sistema de PDV de Sierra se              
expresan en la siguiente tabla: 
Equipo Procesadores Memoria RAM Tarjeta de red 
VM-PDV-SIERRA 
(Servidor Sierra) 

2 CPU 2 GB 1 Gigabit 

 
El hardware sobre el cual se despliegue el sistema idealmente deberá encontrarse en un ambiente               
controlado que cuente con las siguientes especificaciones: 

● Control ambiental​: Se deberá contar con los sistemas de control de temperatura y humedad              
para la óptima operación de hardware. 

● Acceso controlado​: Debido a la importancia del sistema es necesario implementar alguna            
medida de acceso al sitio donde se hospede el hardware. 

● Protección contra incendios. 

1.2 Especificaciones de software 
El software requerido para previamente realizar los procedimientos de instalación y despliegue descritos             
en este manual, se listan en la siguiente tabla: 
 
Software Descripción Estatus 
Windows Server 2012R2 Sistema Operativo Instalado 
Apache Tomcat 8.5 Servidor de aplicaciones Java Instalado 
Java 8 Máquina Virtual de Java Instalado 
MySQL(5.7) Motor de Base de Datos Instalado 
Jenkins Servidor de integración contínua Instalado 
Gitlab Versionamiento de código Instalado 
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Los archivos de software requeridos para realizar los procedimientos de instalación y despliegue             
descritos en este manual, se listan en la siguiente tabla: 
 
Archivo Descripción Licenciamiento 
ROOT.war Empaquetado de despliegue de    

la aplicación web. 
N/A 

   
 
Para ejecutar el despliegue de Git y Jenkins, se requiere del navegador de internet Google Chrome                
Versión 70.0.3538.102 (64 bits) o superior. 

1.3 Instrucciones de instalación/despliegue 

1.3.1 Java 
1.3.1.1 Instalación 

1) Ir a la página de ​descarga del manual​ https://www.java.com/es/download/. 
2) Haga clic en ​Windows en línea​. 
3) Aparecerá el cuadro de diálogo Descarga de archivos y le pedirá que ejecute o guarde el                

archivo descargado 
a) Para ejecutar el instalador, haga clic en ​Ejecutar​. 
b) Para guardar el archivo y ejecutarlo más tarde, haga clic en ​Guardar​. 

Seleccione la ubicación de la carpeta y guarde el archivo en el sistema local. 
Sugerencia: guarde el archivo en una ubicación conocida de su equipo; por            
ejemplo, en el escritorio. 
Haga doble clic en el archivo guardado para iniciar el proceso de instalación. 

4) Se iniciará el proceso de instalación. Haga clic en el botón ​Instalar​ para aceptar los 
términos de la licencia y continuar con la instalación. 

 
 

5) Oracle colabora con empresas que ofrecen distintos productos. Es posible que el            
instalador le ofrezca la opción de instalar estos programas como parte de la instalación de               
Java. Una vez seleccionados los programas que desee, haga clic en el botón ​Siguiente              
para proseguir con el proceso de instalación. 

6) Se abrirán varios cuadros de diálogo con información para completar las últimas etapas             
del proceso de instalación; haga clic en ​Cerrar en el último cuadro de diálogo. Con esta                
acción se completará el proceso de instalación de Java. 
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https://www.java.com/es/download/manual.jsp


 
1.3.2 Tomcat 
 
Antes de instalar ​Tomcat debemos tener instalado el ​Java Development Kit​. Lo descargamos de la               
dirección: 

“​http://www.oracle.com/technetwork/java/javase/downloads/jdk8-downloads-2133151.html​”. 

 
Tipo de instaladores para JAVA según el OS 

 

1.3.2.1 Software previo a instalación: 

1.3.2.1.1 ​Instalar jdk 

Establecer las dos ​variables de entorno​. Hacemos clic en «​Equipo​» con el botón derecho y después en                 
«​Propiedades​«, «​Opciones avanzadas​», «​Variables de entorno​» y añadimos una nueva          
«​JAVA_HOME​» en «​Variables del sistema​» con el valor de la ruta donde está instalado el «​jdk de                 
Java​»: «​C:\Program Files\Java\jdk1.8.0_151​». 
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Edición de Variables de Entorno (JAVA_HOME) 

 

1.3.2.1.2 ​Variables de entorno jdk 

Y lo mismo con la variable «​JAVA_JRE​», en la ruta del «​jre de Java​«: «​C:\Program               
Files\Java\jre1.8.0_151​». 
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Edición de Variables de Entorno (JAVA_JRE) 

1.3.1.2 Instalación de Apache Tomcat 

1. Después de reiniciar la máquina, ​descargamos Apache Tomcat (de preferencia Tomcat ​8​) de             
la dirección: “​https://tomcat.apache.org/download-70.cgi​”, lo descomprimimos y lo copiamos        
en ​c:\​. 

2. Instalamos el servicio ​tomcat 8 desde consola. Debemos colocarnos en el directorio            
“​C:\apache-tomcat-8.0.1\bin​” y escribir: “​.\service.bat install​”. 

 
Pantalla de instalación Tomcat 8 

 
3. Para iniciar el ​servicio Tomcat debemos colocarnos en el directorio          

“​C:\apache-tomcat-8.0.1\bin​” y escribir: “​.\startup.bat​”. 
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Servicio de Tomcat 

4. Validar que el puerto 8080 se encuentre abierto​. Tecleamos el comando “​netstat​”, que permite              
monitorizar las conexiones existentes, con las opciones “​-a​” (para que las muestre todas), “​-p              
TCP​” ( para que filtre las que son de protocolo TCP) y “​-n​” (para que muestre las direcciones de                   
forma numérica). “​netstat –a –p TCP –n​”. 

 
Verificación de Servicio Tomcat 
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5. Debemos permitir las conexiones entrantes en el puerto ​8080 en el ​firewall​. Para ello debemos               
acceder a la configuración del firewall de Windows 

6. Para hacerlo vamos al ​panel de control​ y hacemos clic en «​Sistema y seguridad​» 
7. Luego en «​Firewall de Windows​» 
8. Y por último en «​Configuración avanzada​» 

 
Menu de Firewall Windows 

9. Crear una nueva regla de entrada. Hacemos clic en «​Reglas de entrada​» 
10. Luego en «​Nueva Regla​» 

 
Creación de nueva regla 
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11. Activamos la casilla de «​Puerto​» y hacemos clic en «​Siguiente​» 

 
Wizard de regla de entrada 
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12. Escribimos el puerto ​8080​ y hacemos clic en «​Siguiente​» 

 
Wizard de regla de entrada puerto 8080 

13. Hacemos clic en «​Siguiente​» 

 
Wizard de regla de entrada tipo de conexión 
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14. De nuevo en «​Siguiente​» 

 
Wizard de regla de entrada perfiles 

 
 

15. Escribimos un ​nombre​ para identificar la nueva regla y por último hacemos clic en «​Finalizar​» 

 
Wizard de regla de entrada nombre 
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16. Al finalizar podemos ver que nuestra nueva​ regla de entrada​ ya se encuentra en la lista 

Ver reglas de entrada 

17. Comprobaremos el funcionamiento en local escribiendo en el navegador:         
“​http://localhost:8080​”. 

 
Prueba de funcionamiento Tomcat 
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1.3.3 Jenkins 
Jenkins es un servidor de integración continua, open-source y actualmente uno de los más empleados               
para esta función. Además es muy fácil de utilizar. 
La base de Jenkins son las tareas, donde indicamos qué es lo que hay que hacer en un build. Por                    
ejemplo, podríamos programar una tarea en la que se compruebe el repositorio de control de versiones                
cada cierto tiempo, y cuando un desarrollador quiera subir su código al control de versiones, este se                 
compile y se ejecuten las pruebas. 

Si el resultado no es el esperado o hay algún error, Jenkins notificará al desarrollador, al equipo de QA,                   
por email, para que lo solucione. Si el build es correcto, podremos indicar a Jenkins que intente integrar                  
el código y subirlo al repositorio de control de versiones. 

Desde Jenkins podrás indicar que se lancen métricas de calidad y visualizar los resultados dentro de la                 
misma herramienta. También podrás ver el resultado de los tests, generar y visualizar la documentación               
del proyecto o incluso pasar una versión estable del software al entorno de QA para ser probado, a                  
pre-producción o producción. 

1.3.4 GIT 

SISTEMA DE CONTROL DE VERSIONES 
 
Git, es un software de control de versiones diseñado por Linus Torvalds. Se define como control de 
versiones a la gestión de los diversos cambios que se realizan sobre los elementos de algún producto o 
una configuración del mismo es decir a la gestión de los diversos cambios que se realizan sobre los 
elementos de algún producto o una configuración, resumido, control de versiones es lo que se hace al 
momento de estar desarrollando un software o una página web.  
 
Características de GIT 

1. Rapidez en la gestión de ramas, debido a que Git nos dice que un cambio será fusionado mucho 
más frecuentemente de lo que se escribe originalmente. 

2. Gestión distribuida; Los cambios se importan como ramas adicionales y pueden ser fusionados 
de la misma manera como se hace en la rama local. 

3. Gestión eficiente de proyectos grandes. 
4. Realmacenamiento periódico en paquetes. 
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